

MINDSZENTI LAP

Megjelen
minden vasárnap.

TARSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP.

Kéziratok
nem adatnak vissza

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 korona | Negyed évre . . . 1 korona
Fél évre 2 korona | Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl.
Nyilttér garmond soronként 60 fillér.

A nagy harc.

Az az elszánt viaskodás, amelylyel csaknem minden kereseti osztály a maga javára előnyöket akar kicsikarni, ép oly arányban növekszik, amint az életfentartási viszonyok rosszabbodnak.

Mindenki megmenteni igyekszik, amit megmenthetőnek tart, s a legtöbben bizony nem nagyon válogatósak az eszközökben, melyekkel céljukat el akarják érni. Az erőszak, a megpuhítandó ellenfélnek kényszerhelyzetbe való juttatása és számos más önkényt visznek a küzdelembe, csak hogy — ha török, ha szakad — sikert érjenek el.

A bérharcok napirenden vannak. Pékek, orvosok, hajósok, bádogosok sztrájkra készülnek, vagy már tényleg sztrájkba is léptek. De ezek csak fölvaltják azokat, akik tegnap sztrájkoltak, aminthogy őket holnap újabb sztrájkolók fogják követni. Szünetlen herce-hurca ez a küzdelem, melyben minden nap más huzza maga felé a kötelet.

Senkisésem gondol arra, hogy a bádogos, aki nagyobb bért erőszakolt ki a maga részére, a sztrájknak győztes péknek immár többet kell fizetnie a kenyérért, valamint hogy a péknek is drágábban kell megvásárolnia a bádogostól a sütőtepsit. De a munkája béréből vagy fizetéséből megélők nem riadnak vissza ezektől az áremelkedésektől, mert ezek a tőkét is sujtják. sőt tulnyomó nagy mértékben csakis ennek a bőrére megy a vásár.

A nagy harcnak tehát voltaképpen üdvös célja van, mert tagadhatatlan, hogy általános jóllét szempontjából nem lehet helyes, hogy a tőke mindinkább szűkebb körökbe szorulva, kevés kézben összpontosuljon.

Ez ellen folyik a harc, mely dacára a munkások szervezkedésének — mégis nagyon rendszertelen. Maga a harc tempója olyan heves, hogy egyrészt mindent lerombolással fenyeget, másrészt a heves-

ségtől elragadtatva, oly tulzásokba hajt, melyek a sikertelenség csiráit viselik magukon. Ez az oka ama kudarcoknak, melyeket a munkások bérharcaikkal egyszer-másszor vallanak.

Ha a munkások a kétségtelenül bámulatos ügyességgel eszközölt szervezkedés mellé a követelések rendszeresítését is csatolnák, bizonyára nagyobb sikereket érnének el és nem renditenék meg annyira gazdasági helyzetünket, a melynek szilárd épségben tartása ép úgy a munkát adó, mint a munkás érdeke. A munkások azonban úgy gondolkoznak, hogy a tőke zsarnoksága ellen csakis az erőszak hatalmával léphetnek fel, holott be kellene látniok, hogy ezáltal ugyanabba a hibába esnek, mint ellenfelük és tulkapásaik által sokszor elrontják igazságos ügyüket.

„Sokat követelni, hogy legalább egy részét kaphassuk meg abból, amit igényelünk.“ Ez a munkások jelszava. Nem volna helyesebb, kevesebbet többször — s mindig csak annak idején — kérni vagy erélyesen, megtántoríthatlanul követelni, hogy annál többet érjenek el? Bevárni gazdasági erőink megizmosodását és ez erősödés arányában időről-időre csekélységgel többet kérni, anélkül, hogy mindjárt bérharccal fenyegetnének, az volna az a haszonhajtó eljárás, mely képes volna mindkét fél érdekeit kielégíteni.

A munkások szervezkedésében rejlődő erő elég nagy hatalom, hogy az eféle kérelemnek, mely követelésnek is beillik, nyomatékot kölcsönözzön.

Amikor még a munkaadók által képviselt tőke bizott hatalmában és nem tartott a munkások fenyegetéseitől, de maga is küzdött gazdasági válságokkal, a munkások tényleg csak agresszív fellépéssel érhetek el bérjavítást, megkönnyítéseket. Ma azonban már változtak a viszonyok. A tőke retteg a sztrájktól, gazdasági viszonyaink fejlődést mutatnak, de a fejlődést zavarja az a rendszertelenség, melylyel a munkások követelése-

ket érvényesítik vagy érvényesíteni akarják. Ezalatt szenvednek ők is, még pedig szükségtelenül.

Csak akkor fog e téren javulás beállani, ha a munkások követeléseikben lépést fognak tartani a gazdasági fejlődéssel. Csak ott és akkor szabadna lépést tartani a gazdasági fejlődéssel. Csak ott és akkor szabadna kivételt tenni, ha a munkások helyzete valamely gazdasági vagy ipari ágban igazán tűrhetetlenné válik, ami kevésbé gyakran fordulna elő, ha az összes munkásosztályok agitációikban egységes rendszerességet tanusítanának, amit mostani szervezetük tökéletessége mellett nem volna nehéz megcsinálni.

— **Képviselőnk Mindszenten.** Órgróf Pallavicini György, a szegvári kerület országgyűlési képviselője, fölhasználván az országház néhány napi szünetét, meglátogatja kerülete községeit. Mint értesülünk, ma délelőtt Mindszentre érkezik s 11 órakor a község háza tanácstermében keresi fel a község közönségét. A község előljárósága ezen időre egybehívta a képviselőtestületet s a választók közül pártkülönbség nélkül azokat, akik a közügyek iránt érdeklődni szoktak, hogy a fogadtatás minél impozánsabb legyen. Népszerű képviselőnk, aki eddigelé is fényesen bebizonyította, mennyire szívén viseli kerülete lakosságának érdekeit, — igaz szeretettel üdvözljük körünkben!

Földrengés Mindszenten.

Kecskemét pusztulása.

Községünkben tegnap éjjel 2 óra 3 perckor erős, még mind eddig nem tapasztalt földrengés volt, amely sok helyütt nagy riadalmat okozott.

Mint a nagyszabású vihar, tompa földalatti morajjal tört reánk. S e félelmetes moraj közben három erős lökés volt észlelhető.

A rengés 30—40 másodpercig tartott, de oly erős volt, hogy az épületek recseg-

A Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek

■ mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-, ■

jelzálog- és hosszú lejáratú törlesztéses kölcsöneit

Betáblázásoknál adós semmiféle bélyegilletéket vagy más költséget nem fizet.

Az igazgatóság.

tek, inogtak és a falakon a képek himbálózni kezdtek.

Sok helyen az ingaórák megálltak s égő lámpák kialudtak.

Szerencsére Mindszinten csak nagy riadalmat keltett a föld megmozdulása, de kárt nem okozott.

A közeli tanyákon és községekben is érezték a földrengést, mely — mint értesülünk — Kecskeméten valóságos rombolást vitt véghez. Hirforrásunk szerint Kecskeméten 2 óra 8 perckor következett be a katasztrófa. A pusztulást 5 percig tartó heves földlökés előzte meg. A földlökéseket a föld irtózatossá dühöngése kísérte. A magánlakásokban az erősen a falhoz láncolt lámpák leestek, a butorok megmozdultak. A lakosság rémülten, felső ruha nélkül az utcákra menekült. A házak falai, kéményei nagy recsegéssel és ropogással dőltek be.

Legnagyobb a pusztulás az elsőtized városrészben. Körülbelül 20 ház rongálódott meg. Egy emeletes ház, a 108-as számú, teljesen összedőlt. A tizenegy-tized-városrészben a 298-as számú házat szintén porba döntötte a heves földrengés.

Sok középületet is megrongált a földingás. A városháza kéménye bedőlt, a hivatalokban a falak megrepedeztek. A vasuti állomáson is tetemes károkat okozott a földrengés.

A zsidó templom kupoláját az erős lökés megfordította. A katolikus temelők tornyain erős repedések észlelhetők. A telefonhálózat is nagyon megrongálódott, úgy hogy az összeköttetés megszakadt.

Eddig még nem tudták megállapítani, hogy a földrengés hány házat döntött le. A rendőrség és a csendőrség egész nap sorra vizsgálta a házakat és a lakásokat és a lakókat kitelepíti az utcára. A lakosság között nagy a pánik.

*

Mint fenti tudósításunkból megállapítható, valami nagy machináció működik az alattunk elhelyezett műhelyben. Ez évben már harmadik földingás ez a mostani. A múlt héten is volt Kecskeméten földrengés, mely Mindszinten is volt észlelhető éjjel úgy éjfél tájban, de persze ez nálunk oly gyöngye volt, hogy a legtöbb házban észre sem vették. Csak az ablakok rezgéséből és ajtók megrázkódtatásából lehetett földrengésre következtetni, jöllehet némely házban a lökés moráját is hallották.

Szóval mind erősebben nyilvánul alattunk a poklok elégedetlensége. Szegény országunknak van ugyanis elég baja, ha földrengések nem kuszálják is össze állapotját.

— **A borjuvágás szabályozása.** Serényi Béla gróf földmivelésügyi miniszter új rendeletet bocsátott ki, melyben a borjuvágást jobban szigorítja. A miniszter ezen rendeletében a 4 hetesnél fiatalabb borjuk vágását tiltja el és felszólítja az összes törvényhatóságokat, hogy a visszásságok megszüntetése dolgában erélyesen intézkedjenek, továbbá szakközegeik útján folytonosan és hathatósan felügyeletet gyakoroljanak; végül minden szabálytalanság megtorlása céljából a büntető eljárást folyamatba tegyék és példás büntetéseket szabjanak ki. Csak aztán végre is hajtsák ezt az üdvös rendeletet.

Siró vágyódás.

Ezüst holdsugarban csillog a kék patak;
A kék patak fölött titokzatos árnyak
Halványan és némán csókolódva járnak,

Nyitott ablaknál egy lány... Sóhajt a szél:
Megborzong a kék patak és minden árny...
Sóhajt, mereng nyitott ablaknál a lány...

Imára kong, méléz a nagy harang,
Imára kulcsolja a lány kezét:
Vágy és szerelem tölti el szívtét...

Minden vágyódik, minden imádkozik.
Csillanva hull le egy csillag az égről:
Csillanva hull egy könnycsepp a lány szeméből.

Sirva vágyódik valaki után.
És várja sötét, mély szerelemmel...
... Valaki valahol más lányt ölel.

Gémes Sándor.

Ujdonságok.

— **Személyi hir.** Pallavicini Alfonz örgróf tegnap, szombaton éjjel uradalmába érkezett s a pusztaszeri kastélyban szállott meg.

— **Halvacsa a Goldner-vendéglőben.** Már a múlt számunkban röviden említettük, hogy vármegyénk vezetői közül a hét folyamán többen fölkeresik községünket. Az idő szerint meg nem jelölt látogatás tegnap volt s így tegnap tartották meg a kedélyes halvacsaét is, melyen megyebeli uraink és előkelőségeink olyan szép számmal jelentek meg, amint azt előre sejteni is alig lehetett. A halászok által készített igazán magyaros halvacsa fél 9 órakor vette kezdetét s hangulat és jókedv olyan magas fokra emelkedett, hogy a késő hajnali órákig együtt maradt a diszes és előkelő társaság. Megjelent a vigasságon a helybelieken fölül a környékbeli intelligencia számos tagja is, a szomszédos uradalmak főtisztviselői, természetesen mindannyian családostul. Mindennél fényesebben számol be azonban a sikerről a megjelentek alább közölt névsora:

Hölgyek: Mátéffy Margit, Cicatricis Ilonka, Mátéffy Mimi, dr Cicatricis Lajosné, dr Mátéffy Ferencné, dr Nagy Sándorné, Mátéffy Lászlóné, dr Csúcs Jánosné, Tary Istvánné, özv. Wimmer Károlyné, dr Szóbl Lipótné, dr Kövér Imréné, Wimmer Béláné, Wimmer Károlyné, Dinics Károlyné, özv. Tóth Dezsóné, Katona Istvánné.

Urak: Dr Cicatricis Lajos, dr Nagy Sándor, dr Csúcs János, dr Csergő Károly, dr Dósa István, dr Mátéffy Ferenc, Bay Bertalan, Györke Péter főhadnagy, Vigh Gyula, Tary István, dr Kövér Imre, Szilárdfy István, Burg Ete, dr K. Nagy Sándor, Weisz Simon, Mátéffy László, dr Szóbl Lipót, Basa József, Katona István, Wimmer Károly, Wimmer Béla, Koncz Lajos, Szilvássy Sándor, Hajnal Jenő, Dinics Károly, Boér Sándor, Kertész Mór, Kanizsai Imre, Koós Géza, Bolgár Henrik.

Kívánatos volna, hogy ez a szép öszretartás maradandó s állandó legyen s

hogy más alkalommal is megnyilvánulhasson ilyen emlékezetes halvacsa rendezésében.

— **Eljegyzés.** Ifj. Gyovay István e hó 8-án eljegyezte Szimcsák Sándor kedves leányát; Jusztika kisasszonyt.

— **Esküvő.** Basch Lajos kisteleki fakeskedő e hó 16-án vezeti oltárhoz a budapesti V. ker anyakönyvi hivatalban Rottmann Ella kisasszonyt.

— **Kitüntetett földink.** Kádár János helybeli iparos Sándor nevű fia e tanév végén szerezte meg a tanítói és kántori oklevelet a temesvári áll. tanítóképzőintézetben. Mindkét oklevele szintizta kitűnő jegyekből áll. Derék földinket, ki 12 évi tanulói pályáján minden évet ily kiváló sikerrel végzett, szép elismerésben részesítette az érettségien jelenlevő miniszteri biztos és a tanári kar és örömmel juttatták kifejezésre, hogy mióta az intézet fennáll, még nem volt ily tehetséges és mindenben kiváló növendéke. Most jutott tudomásunkra, hogy a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 57962/911. sz. rendelete alapján, érdemei jutalmazásul igen szép erkölcsi és anyagi kitüntetésben részesítette Kádár Sándort, mely e hét folyamán érkezett le a miniszteriumból. Jeles földink a községünk-től is élvezett évi ösztöndíjat és így mindnyájunkat büszkeséggel tölthet el az a tudat, hogy az, ki nekünk a távolban annyi dicsőséget szerzett, valóban méltó is volt e segítségre. Szívélyesen üdvözljük körünkben!

— **Megőrült a börtönben.** Nagy Jánosné Garai Zsuzsanna szentesi asszonyt, aki mint vásári tolvaj volt ismeretes nálunk is, nemrégiben másfél évi börtön büntetésre ítélte a bíróság, lopás miatt. Az ítéletben nem nyugodott meg a vádlott, aki már a főtárgyaláson különös módon viselkedett: szüntelenül vicsorgott, mosolygott. Ügye még a felsőbb bíróságnál járt, amikor a vizsgálati fogságban levő asszonyon kitért az elmebaj. Letépte ruháit, magában motyogott, állati módon bánt el ételneműjével. A börtönorvosa megvizsgálta és megállapította róla, hogy elmebajos. Időközben lejött ügye a Kuriáról, amelyet ma hirdettek ki előtte. A Kuria helyben hagyta a kiszabott másfél esztendő. De a büntetést nem fogja kitölteni a börtönben, hanem beszállítják a budapesti gyűjtőfogház mellett felállított elmeosztályba.

— **Halálos verekedés.** Vasárnap éjszaka Sebők István csúcsi legény — állítólag véletlen összeszólközés folytán előállott verekedés közben — szíven szúrta Gál József mindszenti ács-segédet, Gál Vendel községi pénztáros fiát. Gál ártatlanul került össze Sebőkkel, akivel azelőtt semmiféle ellenségeskedésben nem állott. Az eset részleteiről alig tudunk valami bizonyosat. Tanu senki sem volt jelen. Maga a vádlott akként adja elő, hogy előbb Gál József durván szidalmazta, amiért barátját, Danicska József ácslegényt meg akarta verni. Majd bicskát rántott, azzal a fejét bevverte s rajta az orvosi látlettel is igazolt sérüléseket okozta. Sebők védte magát, de a különben is szilajvérű Gál József neki ment, a földre teperte s ott is ütlegelte. Eközben ő előrántotta bicskáját s azzal támadóját szíven szúrta. A halál nyomban

bekövetkezhetett, de csak akkor értesültek hozzátartozói róla, mikor hajnalban az árok szélén halva megtalálták a 21 éves szép szál legényt. A kir. járásbiróság Sebőköt a boncolás után nyomban letartóztatta s beszállította a kir. ügyészség fogházába. Gál Józsefet kedden délután temették el a község lakosságának nagy részvétele mellett. Sirját rengeteg koszorúval ékesítették föl viruló szépségű, fehér ruhás leányok. Ilyen megindító, szívetfacsaró jelenetekben bővelkedő legénytemetés régóta nem volt községünkben. — Sokan az iparosokat itélik el az eset miatt, mert tagadhatatlan, hogy rövid idő keretén belül több iparos-segéd került így a verekedők közé. Az esetet azonban általánosítani nem lehet, ezért az összes iparosokat kárhóztatni igazságtalan volna. Okát nemcsak a fiatal vér oknélküli, hirtelen felhevülésében kell keresni, hanem a féktelen duhajkodásban s az italok mértéktelen élvezésében. Csak sajnálkozunk lehet rajta, hogy a korcsmázás ilyen eredményeket okozhat, mint ahogy mindenki sajnálni tudja a hevesvérű, de egyébként tisztességes, szorgalmas, jó munkás s a szülőit szerető és segítő Gál József szomorú kimulását. Nyugodjék békében!

— **Vasdoronggal kikergetett végrehajtó.** Szegényesen, de becsületesen élt héttagu családjával Miklós Józsefné tápéi asszony. A nagy szegénységben még a mindennapi kenyér sem jutott elegendőképpen a családtagoknak, nem hogy az adót tudták volna rendesen fizetni. Bizony jócskán hátraléokban maradtak és egy szép napon bekopogtatott hozzájuk a végrehajtó. Az asszony szomorúan megadással nézte, mint írják fel legszükségesebb butordarabját, hanem mikor az ágyra került a sor, kitért belőle a keserűség és vasdorongot ragadva, megakadályozta a végrehajtót hivatalos munkájukban. A szegedi kir. törvényszék pénteken délelőtt vonta felelősségre a harcias asszonyt, hatóság elleni erőszak vétségéért. A bíróság bűnösnek mondotta ki és a vádlottat nyolc napos fogházbüntetésre ítélte. Miklósné főbbezett.

— **Aratás.** Peng a kasza két hót óta. Keresztben már a rozs, egy hét óta döntik rendre izmos karok az aranykalászu buzát. Érésére, munkájára legjobb hűvös idő jár s ha reményünk nem csal, a sok hiba dacára jobb termésünk lesz a mult évinél. Csak aztán a gabona-árak is olyanok lennének, melyek a gazda számítását beváltják.

— **Véres verekedés az ujév hajnalán.** Még 1909. év első hajnalán Mészáros Lajos és társai parázs verekedést rögtönöztek a Goldner-féle vendéglőben. A tárgyalás hosszas huza-vona után május végére lett kitűzve, ítéletre azonban az újabb tanúk kihallgatása miatt csak folyó hó 5-én került a sor. A szegedi kir. törvényszék Mészáros Lajos elsőrendű vádlottat három havi, Pölös Mihályt 4 havi elzárásra ítélte s elmarasztalta az összes felmerült költségek viselésére. Két vádlott társuk előtt az igazságos Isten hirdette ki ítéletét, aki emberi számítás szerint kegyelmesebb ítéletében s magához váltotta őket. Az ítéletet egyébként kommentárral kísérni jogunkban nem áll, de talán elrettentő például jog szolgálni a virtuskodó verekedőknek arra nézve,

hogy a mások testi épségét jogos ok nélkül bántani ne merjék.

— **Elégedott emberek.** Egyszer a vonaton egy fülkében összetalálkozott egy református lelkész, egy katolikus pap és egy kereskedelmi utazó. A társaság lassan-lassan összebarátkozott és beszélgetéssel töltötte az időt.

A beszélgetés során szó került arról, hogy melyikük van jobban megelégedve a sorsával.

— Oh, én nagyon meg vagyok elégedve azzal, amire vittem, — mondta a lelkész. Egyszerű iparos szülőktől származom és — hála Istennek! — mégis annyira vittem, hogy tisztelendő atyámnak szólítanak.

Azt mondja erre a katolikus pap:

— Én még inkább meg vagyok elégedve a sorsommal, mert ha engem meglátnak „tisztelendő szent atyám“-nak szólítanak.

Az utazó pedig így szólt:

— Mit mondjak én? Nekem kell a legmegelégedettebbnek lennem. Mert, ha én belépek valahová, azt mondják: Szent Isten! Már megint itt van!

— **Lelkes szónoklat.** Pör elég van széles e hazában, de ügyvéd még több van és így akárhány fiatal „pervezető“ bizony sokáig várhat, amíg egy-egy ügyet kap. Hanem aztán ha megragadott egyet, dehogy is szalasztaná el az alkalmat, hogy ki ne beszélje magát. Persze, az akárhányszor megesik, hogy a nekilendült szónoklatban alaposan elszólja magát.

Igy történt ez a napokban is, mikor egy esküdtszéki tárgyalás alkalmával a fiatal védő így szónokolt:

— ... És ha a tekintetes esküdtek védenemet felmentik, nemcsak, hogy örök hála kötelezik ezt az embert, aki mindig szeretettel gondol majd önökre, hanem én is örömmel és boldogsággal fogok visszaemlékezni arra a rövid időre, amely alatt szerencsém volt önökkel együtt lehetni ...

— **Furfangos kérdés.** Nagyon jóízű történet a következő:

A vasuti váróteremben két gubás atyafi ül. Unatkoznak szűrnyen. Nagyokat hallgatnak. Végre megszólal az egyik és azt mondja:

— Aztán okos ember kigyelmed?

— Mán miér ne vónék.

— Hát fogadjunk, hogy adok fel olyan talányt, amit kigyelmed nem tanál ki.

— Halljuk!

— Mondja meg hát kigyelmed, mi az, ha feldobják fehér, ha leesik sárga, aztán meg ugat. Türi az esztét a másik atyafi, de csak nem jön nyitjára a fortélyos kérdésnek.

— Nem tudom ...

— Hát a tojás ...

— A tojás! De miért mondta akkor, hogy ugat?

— Hogy ki ne találja mindjárt a talányt.

A célszerű nyaralás.

Amikor valahogy idetévedt az első fecske, de még ennél előbb is: már fő a fejük az apáknak és anyáknak a nyaralás gondjaitól. Vajjon hány tudja közülök a nyaralás arany szabályait? Pedig tanácsos megfogadni egy veterán nyaraló következő tanácsait.

Junius közepe előtt nem ajánlatos a zöldbe menni. Májusban és junius első felében az esték rendesen még hűvösek és nyirkosak s az ember kint könnyen megfázhat. Azután a télen át zárva tartott nyári lakások még nem melegedhetek át teljesen és ha az ember ilyen hideg szobában lefekszik, a legsúlyosabb bajokat szerezheti meg magának. Tehát a legjobb idő a zöldbe való kiköltözkedéshez junius második fele. Addig is gondoskodni kell arról, hogy a nyaraló ajtai, ablakai tárva-nyitva legyenek egész nap, hogy a télen elzárt rossz levegő alaposan eltávozzék a lakásból és a kellemetlen, dohos, penészes, nyirkos szag

a beköltözés idejére többé érezhető ne legyen.

A nyaralóhely megválasztásánál első sorban arra kell figyelemmel lenni, hogy egészséges-e a fekvése? Éppen a regényesen fekvő villák legtöbbször egészségtelenek. Az óriási fáktól sűrűn körülvevett, folytonos árnyékban levő, sötét nyaraló nem alkalmas az üdülésre. Ilyen helyre esténként sűrű köd ereszkedik le és a levegő ott hűvös, nedves.

Csak olyan nyári lakás egészséges, amely körül a levegő szabadon áramlik. A nyaralásra választott lakóház emelkedett legyen, a padlója legalább egy méterrel magasabban fekkdjék, mint az udvar és az utca. Jó, ha a szoba alatt pince van, vagy esetleg cement vagy aszfaltréteg, mert ez szárazon tartja a padlót.

Ahol a padló deszkái meggörbültek, oda ée menjünk lakni, mert a deszkák görbülése arra enged következtetni, hogy alattuk nyirkos föld van.

Nyaralásunk helyének megválasztásánál kiváló figyelmet kell fordítanunk arra, van-e a közelben egészséges ivóvíz. A legtöbben — rendesen elragadtatva a hely szépségétől, megfeledkeznek erről a fontos kérdéstről. Ha nyaralásunk helyén nem kapunk jó ivóvizet, nemcsak hogy elrontjuk azt a hatást, melyet vártunk, hanem ahelyett hogy üdülés által helyreállítottuk volna egészségünket, esetleg komolyan meg is betegedhetünk.

Horváth Antal könyv- és műnyomdája

A tiszántuli járás főszolgabirájától.

1554—2/1911. szám.

Pályázati hirdetemény.

Csongrádvármegye tiszántuli járásához tartozó **Szegvár** községben megüresedett **segéd jegyzői állásra**, melynek javadalma 1200 korona törzsfizetés és 100 korona lakbérilletmény, pályázatot nyitok.

Felhívom az állást elnyerni szándékozókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. §-a, illetőleg az 1900: II. t. c. 3. §-ában előírt képesítésüket, valamint eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó hó 29-ig nyujtsák be.

Az elkésve érkező beadványokat figyelembe venni nem fogom.

A választás napját később állapítom meg.

Mindszent, 1911. július 3.

Tary
főszolgabíró.

Modern Nyomtatványok

elismert legszebb kivitelben és jutányos áron készülnek

Horváth Antal könyv- és műnyomdájában Mindszentben.

Két modern gyorsajtó, 9 segédgép. Motorikus erő!

Két iskolázott fiu

jó fizetéssel vagy teljes ellátással nyomdász tanulónak felvétetik Horváth Antal könyv- és műnyomdájába. Legalább 6 elemi vagy 2 középiskola sikeres elvégzése okvetlenül megkívánatik.

Egy jókarban levő kerékpár készpénz fizetés mellett eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Vakációra aki diák fiát csekély költség mellett német községbe adná cserébe vagy ellátásra, ahol megtanul németül is, írjon címre. Bukottak pótvizsgára előkészítetnek. **Wéber János igazgató-tanító Szépfalu** (Temes-m.)

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. Havonként elérhető jövedelem 300—600 korona. **Hecht Bankház Részvénytársaság Budapest, Ferenciek-tere 6.** 3—15

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém Mindszent község, valamint e vidék igen tisztelt közönségét ez uton értesíteni, hogy a **Pallavicini-tér 7. sz. alatt levő hentes üzletben** naponként **friss sertés hús és zsiradék a legolcsóbb napi árban kapható.**

Amidőn a nagyérdemű közönségnek eddigi szives pártolásáért ezuton mondok hálás köszönetet, bátorkodom egyidejűleg szives tudomására hozni, hogy **a legjobb téli vágású szikkadt**

perzselt szalonnát és zsirt a mai naptól fogva **kilogramonként 96 krért árusítom.**

Iparkodni fogok, hogy a vásárló közönséget friss és elsőrendű árukkal szolgáljam ki.

Áruim tisztaságáról, jóságáról és olcsóságáról kérem meggyőződni. Tessék egy próbavásárlást nálam eszközölni.

Becsés pártfogást kér
KARDOS ISTVÁN

2—5

hentes.

HITEL KIZÁRVA!!

Eladó vendéglő és ház.

Mindszenten, a főutcán levő nagyvendéglőmet összes berendezéssel, házzal együtt — más vállalat miatt — örök áron eladom, esetleg haszonbérbe kiadom.

A vendéglő áll: 1 nagyterem, 1 kisterem, 1 söntés, üvegezett folyosó, fásított kerthelyiség, szaléti, fedett kuglizó, 2 tekeasztal (egyik új); továbbá 6 szoba, 1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jégverem (jéggel), istálló, góré, 2 nagy pince, stb., stb.

**Saját acetylen világítás!
Vizvezeték a házban!**

Komoly vevőknek vagy bérbe venni szándékozókknak szivesen ad bővebb felvilágosítást a tulajdonos

Zánthó Kálmán

vendéglős

MINDSZENT.

Az egész országban minden gazdánál dicséretet és nagy meglepedést aratnak
benzin és nyersolaj
motoros cséplőkészletek!

Minden gazda maga kezelheti, nem kell gépész, sem hatósági engedély.

Rendkívül olcsó és tiszta piac-képes cséplés, már 4 lóerejű gépeknél is, egész a 20 lóerőig

Motorainkkal a községben a házak között az udvarban szabad csépleni.

Szives figyelmébe! Minden gazda, aki egy motoros cséplőkészlet beszerzésének még csak gondolatával is foglalkozik, kérje egy levelezőlapon képes árjegyzékünket, ingyen és bérmentve küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal mindenben tájékozva lesz.

Bérmentes szállítás az ország minden állomására.

Legújabb megállapított igen előnyös árak és kényelmes feltételek.

Levélcim:

KELLNER ANTAL ÉS FIA, BUDAPEST,

Váci-ut 4.

Értesítés.

A szentesi kerületi Munkásbiztosító Pénztár értesíti a munkaadókat, hogy Mindszent községben a ki- és bejelentések

folyó hó 15-től nem Zámbo Lajosnál hanem Kiss Béla

járasi útibiztosnál, a szolgabiróságnál lévő hivatalos helyiségében eszközöndők. A ki- és belépő lapok nála díjtalanul kaphatók.

Hivatalos órai hetekint kétszer: kedden és pénteken délután 1—3-ig vannak.

Lévai Antal
igazgató.

Új gabona-üzlet!

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. tudatja úgy a helybeli, mint a közelvidéki nagyérdemű közönséggel, hogy üzletkörében állandósította a **gabona-bevásárlást.**

Vásárol mindennemű gabonát
a legmagasabb napi árakon!

Elfogad gabonát **beraktározásra** későbbi leszámolásra s rá megfelelő készpénz-előleget ad.

Előleget ad remélt **termésre** a legmérsékeltebb kamatláb mellett.

Főtörekvése, hogy úgy a helybeli, mint vidéki közönséget a legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.

Fölvilágosítással készsággel szolgál a takarékpénztár vezetősege és a bevásárlással megbízott **Novák Ferenc** ügyvezető.

Magtár és iroda (a régi Grüner-féle) Kertész Mór úr házában van elhelyezve.

Mindszent, 1911. március 1.

A Mindszenti Takarékpénztár r.-t.
igazgatósága.